

# 文化之帆 今天起航



### □本报编辑部

从河图洛书到二里头文化；从释源祖庭白马寺到卢舍那大佛；从酒祖杜康到国花牡丹……我们的先辈筚路蓝缕，为我们留下了灿若星河的文化记忆。

叶鹏先生对文化二字这样解读：“文化不单单是知识的拥有，凡是优化我们生存环境的，凡是提升我们主体品位的，都是文化。”是啊！文化不是某段历史的定格，它是与时俱进的，不应该只停留在昨天，还应该注重今天，在致力于建设国际文化旅游名城的今天，在“文化传承创新体系”被列入我市“9+2”工作布局的今天，在洛阳争取打造文化高地的今天……

“文化自信”是十九大后经常提及的字眼，想必也是现在很多洛阳人的思考。其实，这既是《文化周刊》的一个探索命题，也是一个美好愿景。我们有龙门石窟、白马寺这些文化遗产，也有体现驿站文化的周南驿；传承创新牡丹花茶的一朵牡丹全花茶；享誉世界的李学武牡丹瓷；皇家御绣、绝世珍品雀金绣；匠心传世的洛阳紫砂；工艺精湛的麻布彩绘……当下，洛阳的优秀文化和作品也是不胜枚举。

多年来，洛阳日报报业集团也在为洛阳文化艺术及文化产业摇旗呐喊：

我们用了5年的时间分段走完古丝绸之路，探访国内22个丝路申遗点，并穿越罗布泊、楼兰无人区。我们的采风团队走出国门，穿越中亚、西亚及

亚欧大陆桥，经过希腊、意大利和埃及三国，并到达古丝路的终点罗马，架起了一座洛阳与世界沟通的桥梁；

我们与泰国国家电视台、青海卫视联合举办中华勇武汇暨“八臂神功龙门决”世界顶级泰拳巡回赛；

我们与国家体育总局武术运动管理中心、洛阳市人民政府联合举办2016全国“市长杯”武术太极拳比赛暨“河洛之源 太极之巅”太极文化高峰论坛；

我们与洛阳水投集团联合举办洛阳首届端午龙舟大赛；

我们成功引进的范军主演的话剧《老汤》走进洛阳2016年河洛文化旅游节；

我们承办2017年洛阳迎新晚会；

我们联合深耕洛阳书画阵地多年的“墨言洛阳”团队，秉持“万家书画万家展，万家都是美术馆”的理念，启动洛阳万家美术馆项目；

我们成功举办“跟着晚报去旅行”“跟着晚报学戏曲”“跟着晚报学武术”“跟着晚报学钢琴”“跟着晚报学茶艺”等系列活动；

我们在洛河水系综合整治示范段举办首届古典婚礼秀、华灯雅集、戏迷擂台赛等系列文化惠民活动；

……

路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。因为热爱洛阳这片土地，我们才会为其殚精竭虑，不怕路途有多远。

今天，《文化周刊》正式亮相，带着希冀，我们携手再出发！